

2024年3月

星期二

19



传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25770期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

农历甲辰年二月初十

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年3月18日17时发布天气预报

白天：晴，西北风3—4级，西部山区4—5级，最高气温：20℃

夜间：晴，偏北风2—3级，最低气温：5℃

河北外贸迎来“开门红”

□河北日报记者 范立立

2月24日，在曹妃甸综合保税区菜鸟天猫国际保税自营仓内，一排排货架上摆放着琳琅满目的跨境电商商品。在热敏快递打印机“滴、滴、滴”的声响中，一件件跨境电商包裹经过自动分拣线落入邮袋，发往全国各地消费者手中。

今年以来，唐山市曹妃甸区跨境电子商务保税进口订单持续“热辣滚烫”。石家庄海关所属曹妃甸海关提供的数据显示，今年1至2月，曹妃甸海关共监管跨境电商进口单量突破51万单，商品总数超65万件，消费者尽享“海淘”盛宴。

持续增长的新业态外贸数据，折射出全省外贸市场不断回暖的态势。据石家庄海关统计，今年1至2月，河北实现外贸进出口总值970亿元人民币(下同)，同比增长14.7%。其中，出口541.9亿元，同比增长20.7%；进口



428.1亿元，同比增长7.9%。

“在稳外贸政策持续发力以及经营主体信心增强等有利因素带动下，河北外贸展现出强劲韧性。”石家庄海关统计分析处处长王玉兰说。

今年前2个月，河北外贸领域暖意涌动，其背后是外贸企业竞争力的不断增强。

3月10日，在秦皇岛综合保税区，数十辆集装箱货车装载着跨关区出口的铝合金轮毂从卡口驶出，即将通过天津港发往国外。

“我们加大研发投入，不断精进产品品质，稳步增强了国际市场的竞争力。”王玉兰说，前2个月，全省出口“新三样”70.2亿元，同比增长2.6倍。

力。”中信戴卡股份有限公司相关负责人介绍，前2个月，公司出口商品销售稳中有升。

1至2月，全省外贸经营主体活力十足，各类型企业进出口均呈正增长。特别是，作为外贸主力军，民营企业进出口612.5亿元，同比增长18.2%，占全省进出口总值的63.1%。

机电产品一直是河北重要出口商品。凭借制造硬实力，1至2月，河北出口机电产品273.9亿元，同比增长38.7%，其中出口汽车7.7万辆，同比增加90%，货值93.8亿元，同比增长1.3倍，拉动全省出口整体增长11.7个百分点。

“今年以来，河北电动汽车、锂电池、光伏产品‘新三样’纷纷出海。”王玉兰说，前2个月，全省出口“新三样”70.2亿元，同比增长2.6倍。

河北外贸企业开拓新兴市场的步伐也在进一步加快。

(下转第二版)



太平河片区

首开住宅年底主体封顶

3月18日，石家庄市太平河片区首开住宅建设正在全速推进，预计今年年底主体封顶。太平河片区是我市“6+2+2”城市更新重点项目之一，目前，该片区首开住宅、美术馆及4条道路正在加紧建设。

本报首席记者 张震 摄

京冀创新协同机器人高质量发展论坛在我市举行

马宇骏出席并致辞

本报讯 (首席记者 刘娟 记者刘佳鑫)3月16日，由石家庄高新技术产业开发区与河北智昆精密传动科技有限公司主办的京冀创新协同机器人高质量发展论坛在我市举行。来自学术界、企业界以及金融投资界的专家齐聚一堂，围绕机器人技术的创新应用和产业发展新策略交流思想、共话合作。市委副书记、市长马宇骏，北京工业大学党委书记姜泽延，中国机械工业联

影响人民群众的生产生活。智昆科技是我市机器人产业重点企业，我们将着力加强上下游企业的招引合作，扩点成链，织链成网，打造京津冀区域具有领先技术水平和竞争能力的战略性新兴产业集群。希望各位专家学者加强交流互鉴，深化务实合作，共觅发展商机。

姜泽延说，高校是重要创新策源地、创新人才集聚地和科技创新成果

汇聚地。北京工业大学高度重视校企合作和科技成果转化工作，将继续以优质创新成果、优秀创新人才为纽带，主动对接河北、天津，形成京津冀协同发展的产学研融合新经验。

宋晓刚说，我们将进一步协助政府开展工作，持续关注、支持和服务好会员企业，大力推动机器人在制造业、服务业领域的应用，积极拓展机器人应用深度和广度，助推河北省机器人产业高质量发展。

论坛还举行了主题报告、高峰圆桌对话等活动。

省科学技术厅副厅长高建锋，省工业和信息化厅二级巡视员尹修亮，副市长李为军，市政府秘书长宋国宏参加活动。

市十五届人大常委会第二十四次会议3月21日召开

本报讯 (记者 王静)3月18日，市十五届人大常委会召开第58次主任会议，研究拟提请市十五届人大常委会第二十四次会议审议的有关议题。会议决定，市十五届人大常委会第二十四次会议于3月21日召开，会期

半天。市人大常委会主任李雪荣主持会议，市人大常委会副主任和秘书长出席会议。

根据主任会议建议的议程，市十五届人大常委会第二十四次会议将传达学习习近平总书记在全国两会期间的

重要讲话和全国两会精神；听取和审议市政府关于2023年法治政府建设情况的报告、市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议人事事项。

主任会议还研究了其他事项。

守牢防贫底线 发展特色产业

我市扎实推进乡村振兴工作

本报讯 (记者 刘立芳)“现在我享受大病医疗救助、防贫保险等，村里还为妻子安排了公益岗位，同时，也安排我做村内临时用工，有了稳定收入。”日前，平山县北冶乡木盘村齐建设说，他因患病无法外出打工，发愁之际，县里将他纳入了防止返贫监测对

象，并落实有针对性的帮扶措施，让他

的生活有了保障。

近年来，我市以坚决不发生规模性返贫为底线，以巩固拓展脱贫攻坚成果为抓手，全力抓好巩固拓展脱贫攻坚成果的责任落实、政策落

实、工作落实和巩固成效工作。市乡村振兴局相关负责人表示，今后，该局还将落实防止返贫动态监测和帮扶机制、发展产业就业提高群众收入、加快推进宜居宜业和美丽乡村示范创建等方面持续发力，全面推进乡村振兴。

加大政策宣传力度，通过张贴宣

习近平致电祝贺普京当选连任俄罗斯总统 推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展

新华社北京3月18日电 3月18日，国家主席习近平致电普京，祝贺他当选连任俄罗斯联邦总统。

习近平指出，近年来，俄罗斯人民团结一心，克服挑战，在国家发展振兴的道路上稳步前行。你再次当选，充分体现了俄罗斯人民对你的支

持。相信在你领导下，俄罗斯一定能够取得国家发展建设的最大成就。中方高度重视中俄关系发展，愿同俄方保持密切沟通，推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展，造福两国和两国人民。

深入贯彻习近平总书记重要指示精神
高质量高效率完成全市机构改革任务

马宇骏主持 贾兆军 李雪荣 张业出席

张超超在全市机构改革动员部署会议上强调

本报讯 (首席记者 齐广君)3月18日，市委书记张超超在全市机构改革动员部署会议上强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，按照省委要求，高质量高效率完成全市机构改革任务，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力保障。市委副书记、市长马宇骏主持，市委副书记贾兆军，市人大常委会主任李雪荣，市政协主席张业出席。

张超超指出，以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务，习近平总书记发表重要讲话、作出重要指示，党的二十大和二十届二中全会作出战略部署，为我们做好工作提供了根本遵循。全市机构改革动员部署会议明确了具体要求。各级各部门要提高政治站位，统一思想行动，全面落实全市机构改革任务，以实际成效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张超超强调，要积极构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系，更好适应新形势新任务。要聚焦增强发展内生动力，加快完善机构职能体系，推动有效市场和有为政府更好结合。要聚焦保障和改善民生，调整优化机构设置和职能配置，不断满足人民群众对美好生活的向往。要聚焦基层社会治理现代化，深化重点领域改革，推动资源、服务、管理向基层下沉，保证基层事情基层办、基层权力给基层、基层事情有人办。要聚焦优化机构编制资源配置，做到“瘦身”与“健身”相结合，确保全市机构设置和职务配备符合政策要求。

张超超要求，要坚持和加强党的全面领导，不折不扣抓好机构改革任务落实。要压实责任，通盘考虑机构改革工作，谋定而后动，确保新老机构平稳过渡、人员有序转隶、工作无缝衔接。要凝聚合力，做好思想政治工作，引导广大干部讲政治、顾大局、守规矩，积极支持改革，营造良好氛围。要严明纪律，做到重大事项必须汇报、重大决策必须请示、重大部署安排必须执行到位。要推动发展，以经济社会发展新成效展示新机构新班子的新气象。

会上，市委常委、组织部部长罗利就我市机构改革方案作了说明。

市委常委、市政府副市长，市法院院长、市检察院检察长；各县(市、区)和市直有关部门负责同志参加会议。

首批100辆新能源重卡“上岗”

石家庄国际陆港打造绿色陆港迈出坚实一步

本报讯 (首席记者 吴温)日前，首批100辆新能源重卡牵引车交付石家庄国际陆港，这标志着石家庄国际陆港在以新质生产力赋能枢纽补链强链，打造绿色陆港方面迈出坚实一步。

新能源是新质生产力的代表领域，也是物流枢纽转型升级的重要方向。此次首批交付的新能源重卡，为吉利远程M7E纯电牵引车，搭载宁德时代动力电池，同时装备T-BOX智能车联网终端，可实现车辆远程控制和信息互联互通。整车整备质量9.2吨、最大承载能力可达到49吨，将用于石家庄国际陆港短途运输各场景，成为集疏运作业新动力。

“新质生产力为石家庄国际陆港的绿色智慧转型提供了有力支撑。”河北省国际陆港有限公司执行总经理漆丹表示，作为建设国家综合货运枢纽补链强链项目的重要抓手，新能源重卡牵引车在石家庄国际陆港相关物流链推广应用，有助于推动场站作业和运输装备绿色升级，推进车联网技术应用，实现运输信息互联互通，有效实现物流降本增效，全力提升陆港绿色发展水平。

数据显示，充分燃烧1升柴油将会排放2.63公斤二氧化碳，按照百公里燃烧30升油来计算，平均一辆柴油重卡每百公里要排放78.9公斤二氧化碳。石家庄国际陆港作为京津冀重要陆港枢纽，推广新能源交通装备，践行绿色低碳运输方式，在“碳达峰、碳中和”战略背景下，具有积极的应用价值和示范效应。

吉利商用车集团总裁助理、重卡营销公司总经理刘金虎介绍，相比传统燃油车辆，吉利远程M7E纯电牵引车投入运行后，按照每车每年行驶约10万公里测算，可减少燃油消耗约4800升，减排二氧化碳约12吨，不仅降低了运输成本，更对助力“双碳”目标达成具有现实意义。

据了解，第二批50辆新能源重卡牵引车也将于近日交付。河北省国际陆港有限公司将继续坚持绿色引领、智慧驱动，着力构建石家庄国际陆港绿色智慧物流服务体系，以新技术应用推动陆港枢纽能级提升，为产业链、供应链蓄势赋能，积极推动绿色低碳交通强国建设，加快推进高质量发展。

优质新品夺人眼球
收获多笔意向订单

石家庄46家纺企组团参加中国纺联春季展

2版